



河南大学

HENAN UNIVERSITY

P.O.475004, Henan, Kaifeng, P.R.China 中国·开封

尊敬的轩辕教育基金会：

您们好！

我是河南大学文学院2012级蔡科娟。一个月以前，我非常荣幸地获得“轩辕种子助学基金”。虽然“感激”二字并不足以表达我内心的感受，但是，作为一名受资助者，我还是要再次衷心地说一声“谢谢！”谢谢每一位会员，谢谢每一位热爱公益事业的人士对我们贫困大学生的关爱！你们的无私让我们在困境之中感到了温暖，感受到社会对我们大学生的无私帮助。

我是一名来自农村的孩子，母亲体弱多病，家里的收入全来自父亲在几亩薄田的辛苦耕耘，还有八十岁的奶奶长年需要药物治疗。姐姐正在读大三，接到录取通知书时，我又激动又担忧，激动是因为我终于考上了理想的大学，担忧却是因为高昂的学费，本来清贫的家还要再供一个孩子上大学真的是雪上加霜。来报道的那天，我还没有凑齐学费，感谢学校允许我通过“绿色通道”办理国家助学贷款。一个月以后，在我为生活费担忧之时，老师又通知我，告诉我得到了来自“轩辕种子助学基金”的无私资助。那一刻，我热泪盈眶，因为我深知这3000元对于我的家庭来说是一笔很大的收入。3000元对于有的人来说可能就是两三个月的生活费，可是对于我来说却意义非凡，它既减轻了父母的负担，又减轻了我的心理负担，使我能更加轻松地面对学习和生活。



河南大学

HENAN UNIVERSITY
P.O.475004, Henan, Kaifeng, P.R.China 中国·开封

在过去的一个月里，我时刻提醒自己努力学习回报社会，我要争做一个对社会有用的人。课堂上，我认真听讲，积极发言，课下认真完成作业，因为我深知我的第一要务是学习，只有不断地学习，我才能学到知识，只有知识才能改变命运，只有通过自己的勤奋和汗水才会得到自己的结果。我认真地规划着自己四年的大学生生活，重视培养良好的生活习惯和学习习惯，重视培养各方面的综合素质，积极地参加学校组织的各项活动，在活动中不断增强自己的社会责任感。在生活中，我时刻保持着艰苦朴素的生活习惯，不乱花钱。同时，妥当地处理与周围同学的关系。周末时，我还积极参加各种志愿者活动，虽然我能够为社会的贡献实在太少，但我还是尽全力地帮助一些需要帮助的人，做一些力所能及的事，因为我深知，真心需要人与人之间用真诚去传递下去。

路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。先人们传承下来的名言我时刻谨记，我深深地感受到母校和社会对我们大学生的关爱和期望。我只有时刻地提醒自己不断努力，绝不辜负母校和社会对我们的期望，常怀一颗感恩之心，关爱他人，回报社会！

每当我想起基金会主席罗文春谈到的“大爱”思想，我就觉得心潮澎湃，倍受鼓舞。我们每一位救助者都是一颗爱心种子，我们接受了来自素不相识的热心人士的无私捐助，同时也应该



河南大学

HENAN UNIVERSITY

P.O.475004, Henan, Kaifeng, P.R.China

助人自助的大爱精神，我们要做的便是将这份爱心传递下去，继而在大范围逐步展开，使大爱精神形成共识观念，爱心互助，薪火相传！使爱的种子成长壮大！

在受到资助的同时，我更加受到了心灵上的洗礼。我看到了人间的大爱精神，有那么多热心公益事业的人士都在默默地奉献自己，帮助着一些素不相识的人，我甚至不曾知道他们的名字。在与罗文春罗爷爷的交流会上，我更加深刻地体会到这种大爱思想。当我站起来说起自己的“山村支教”梦想时，罗爷爷慈祥的微笑让我倍受鼓舞，还有那位知名的叔叔，他认真地给我讲，告诉我奉献爱心有很多种方式，支教只是其中的一种。而我能做的或许应该是一些更大更广的事。而这些事或许方式不同，却有着同样的意义。还有那位知名的阿姨，当我说到哽咽时，她鼓励的眼神让我突然就勇敢了很多。还有另一位阿姨，她小心翼翼地将自己的会徽摘下轻轻地认真地别到我的胸前，我们深深地拥抱，我感受到的是一种爱的力量，这种力量让我现在想起来也会泪流满面。

滴水之恩，涌泉相报，在我戴上“轩辕教育基金会”的徽章时，我毫不犹豫，我要不断努力，拼搏奋斗，把这种心存社会，关爱他人，兼济天下的美德传承下去。就像基金会会歌所写的那样：勿以风与雨，凭爱勇闯，为教育努力开创。经过的少年和月，快乐一起成长，我们团结在一起，



河南大学

HENAN UNIVERSITY
P.O.475004, Henan, Kaifeng, P.R.China 中国·开封

笑声盖过了悲伤，每点爱开遍每一寸土壤，种出了每个梦想。我一定会将这种爱心传递下去，我会谨记我的承诺，宣传“爱心互助，薪火相传”的精神。将来有能力的时候，为基金会贡献自己的力量，用以帮助更多的有需要的贫困学子。让那些和我一样遇到经济困难的学弟学妹，得到社会的关心与帮助，顺利完成学业。

最后，我要再次感谢“轩辕教育基金会”对我的帮助，感谢各位热心公益事业的人士对我的帮助！谢谢！谢谢你们，真心地谢谢你们！

祝“轩辕教育基金会”越办越好，祝各位热心公益事业的人士身体健康，工作顺利！

此致

敬礼

河南大学文学院 2012 级蔡科鸿

2012年11月13日